"十四五"收官之年,江苏将完成交通基础设施建设投资2300亿元

今年力争开工建设苏州通用机场

"十四五"收官之年,江苏交通怎么干?2025年1月3日,全省交通运输工作会议召开。现代快报记者了解到,今年,江苏将更大力度地推进交通重大项目建设,完成交通基础设施建设投资2300亿元,确保完成"十四五"交通基础设施建设投资1万亿元的目标。会上还提及了备受关注的苏州机场,"力争开工建设苏州通用机场"。

现代快报/现代+记者 李娜

今年多条过江通道建 成或力争建成

会议提出,2025年,江苏将建成通车宁扬、常泰、南京仙新路3座过江通道,推动建成江阴靖江、南京建宁西路过江通道主体工程,基本实现隔江相望的县(市)均有过江通道联通。还将开工建设新扬高速宿迁枢纽至黄花塘枢纽段等改扩建工程,建成连云港至宿迁高速公路徐圩至灌云段、常泰大桥南北公路接线等3个项目,新增高速公路里程超过90公里。

此外,江苏还将建成通车普通 国省道130公里,新改建农村公路 1400公里,打通公路"断头路"155 公里。随着路龄15年以上的国省 道路越来越多,今年江苏还将继续推进普通国省道整线集中养护和长周期养护,实施普通国省道养护大中修工程1000公里,力争在"十四五"全国干线公路养护管理评价中继续保持全国领先。

新开工建设多条铁路项目

会议提出,江苏今年将开工建设水乡旅游线城际铁路江苏段、通苏嘉甬高铁与沪宁城际铁路联络线、扬州东站北东联络线工程,加快合宿铁路宿迁至泗县段、宁宣铁路、通苏嘉甬高铁如东延伸段等项目前期工作并力争尽早开工,推进北沿江高铁、通苏嘉甬高铁、潍宿高铁、沪苏通铁路二期、宁淮城际铁路、盐泰锡常宜铁路、上元门过江通道、宁芜铁路扩能改造工程等建设。



2025年,江苏将建成南京仙新路过江通道

同时,聚焦提升铁路货运能力,确保建成大丰港铁路支线,推动运河宿迁港铁路专用线等投入运营,开工建设常州多式联运基地铁路专用线,加快实施镇江东货场迁建、泰州西货场扩能改造、江宁镇铁路货场、陆家浜铁路货场工程。

2000 吨级船舶京杭运 河全线全天候畅行

今年,江苏将建成苏南运河二级航道,实现2000吨级船舶京杭运河全线全天候畅行。按照三级规划、准二级预留全面建成宿连航道,同步启动二级航道建设。开工建设连申线兴东线至海安界段,淮河人海水道二期配套通航工程等项目。加快建设连申线灌河至淮河入海水

图片来源:南京建设公号 扫码看视频 道段 徐任港区 商港航道 德胜河航

道段、徐圩港区疏港航道、德胜河航 道等。持续推进"小快灵"通港达园 专支线航道建设,建成2条,新开工 3条。同时,加快推进重点港口重要 港区发展等。

苏州通用机场来了

当前,江苏一批机场正在进行 改扩建。记者注意到,会议提出,今 年江苏将加快推进南京禄口机场三 期工程等前期工作。建成无锡硕放 机场改扩建、徐州观音机场国际货 站、高邮通用机场、南京禄口机场国际快件与跨境电商处理中心等项 目,完成扬州泰州机场和常州奔牛 机场扩建工程主体建设。值得一提 的是,备受关注的苏州机场,在此次 会议中也有提及,今年将"力争开工 建设苏州通用机场"。

力争培育10条以上多 式联运精品线路

今年,江苏还将持续推进公铁水、海江河多式联运发展,力争培育10条以上多式联运精品线路,全省完成集装箱多式联运量270万标箱。建成2个多式联运货运发纽纽布局建设。大力发展内河集装箱运输,培育形成不少于40条"五定"班轮航线,通达长三角主要城市,全省内河集装箱吞吐量力争达到180万标箱。

完成 400 公里高速公路智慧扩容

按照"三年任务,两年完成"的总目标,今年,江苏还将完成400公里高速公路智慧扩容、120个高速公路收费站智慧化改造、43个高速公路和普通国道智慧服务区建设,推进约1000公里普通国道监测预警、智慧隧道、"一张网"出行服务等数字化转型建设等。

在科技兴安方面,还将建成高速公路和普通国省道桥梁结构健康监测系统330座,完善重点桥梁视频监控,完成2处高速公路、3处普通国省道高边坡专业监测试点建设,新建普通国省道路网固定视频点400个。

2024年江苏消费投诉热点出炉

网购陷阱多,大数据杀熟花样翻新

随着"两新"政策加力推进和"苏新消费"系列促消费活动持续显效,2024年全省消费市场持续回暖。1月3日,江苏省消保委发布2024年江苏省消保委系统消费投诉和舆情分析。2024年全年江苏省消保委系统共计受理维权投诉213866件,比2023年减少25804件,同比下降10.77%,接待消费者来访和咨询31.43万人次,为消费者挽回经济损失近1.55亿元。

现代快报/现代+记者 徐梦云

汀苏省消保委供商

服装消费相关投诉超 万件

2024年,省消保委系统收到有 关服装消费相关投诉达15193件; 舆情数据则显示,关于服装消费的 舆情信息123491条。其中11月25 日出现峰值,为10110条。从投诉 和舆情监测情况来看,相关投诉问 题集中在以下几个方面:一是服装 质量问题引担忧,二是商家虚假宣 传现象时有发生。

【案例】

消费者宫女士通过某平台购买羽绒服,洗涤一次后发现面料变硬磨下巴划脸,且充绒量不足不保暖,与商家宣传不符存在较大差异。遂于12月8日投诉至江阴市消保委,江阴市消保委受理投诉后联系商家进行调解,在工作人员努力下商家同意退款,二者达成一致。

【建议】

江苏省消保委认为,企业应当 树立正确的经营理念和价值观念, 坚持把商品质量放在首位,以消费 者为中心,为消费者提供质价相符的优质产品,提升消费者的购物体验。

免费景区"黄牛票"待 重视,景点旅拍市场欠规范

2024年,旅游市场呈稳步恢复、逐渐回暖之势。丰富的旅游产品和多样化的旅游线路,彰显经济澎湃动能。与此同时,一些热点维权问题,也频频引发消费投诉和舆论热议。从投诉和舆情监测情况来看,相关投诉问题集中为以下几个方面:一是不合理低价游依然存在,二是免费景区"黄牛票"待重视,三是景点旅拍市场须规范,四是私人陪游藏风险。

【案例】

一网友发文称,和小姐妹在某景点的一家摄影店拍照。店员说妆造加服装一人99元,两人抹零头180元。当化完妆准备出发,另外一个店员过来说要收800元押金。等转完押金又要先结下款,两人妆造加服装一共是380元。我们都愣

了,不是说好99元一个人吗?该店员说我们听错了,是租衣服和妆造各99元,共180元一人,加上店里租的一把道具伞20元,两人一共380元。

【建议】

江苏省消保委认为,旅游行业的良性持久发展需要社会多方共分发展需要社会多家提升技术水平和管理机制,优化预约单级统,完善预约规则;引入黑名降低,及时发现异常账号,尽可能性;积极探索与商拍相处的正确商方拍、如设置专门的商拍区域和商市记、如设置专门的商拍从业者进行合规登记、引导和培训,明确权利界限,保证景区游客体验。

银发一族频陷消费陷阱,医疗保健品骗局套路深

当前,老龄消费市场持续发展,规模不断扩大,消费潜力不断释放。但由于老年群体消费辨识能力不强,防范意识较弱、维权方面存在

短板等特点,容易陷入商家设好的消费"陷阱",上当受骗。从投诉和舆情监测情况来看,银发族消费相关问题主要集中在以下几个方面:一是投资型消费存在风险,二是医疗保健品骗局套路深,三是网络消费陷阱多。

【案例】

消费者朱先生在2024年6月8日接到保健品推销员的电话,称可以免费带他去体检。但推销员将他引至某健康讲座,并告知体检另行安排。朱先生在销售人员的推销下购买了某保健品,回家后其儿子发现不过是普通食品,朱先生意识无质量问题为由直接拒绝,朱先生遂向常州新北区消协寻求帮助,在消协工作人员的努力下,商家最终同意全额退款,并承诺在安排好免费体检后通知朱先生。

【建议】

江苏省消保委认为,老年群体 消费保护是一项系统性工程,需要 汇聚各方合力。相关部门应当通过 各种形式加强对老年人的消费宣传 教育引导,提升老年人的法治意识和防范能力。企业应诚信经营,切实履行社会责任,针对老年人的特殊需求,推广科学的健康理念,引导他们理性消费。

网购陷阱层出不穷,大 数据杀熟手段花样翻新

2024年省消保委接到网络购物 消费相关投诉共计 10856 件;與情 数据则显示,关于网络购物消费投 诉的與情信息 550841 条。其中 10 月 21日出现峰值,为5876 条。从投 诉和與情监测情况来看,网络购物 相关问题主要集中在以下几个方 面:一是莫名开通先用后付造成误 购,二是刷单炒信行为扰乱交易秩 序,三是大数据杀熟手段花样翻新, 四是网购售后维权困境难解。

【案例】

2024年2月7日,消费者吴女士在某网购平台花费1163元购买一台某品牌全自动炒菜机,商家承诺3天内收到货,但一直到2月13日也没收到商品,吴女士申请退款。而自吴女士申请退款。而自吴女士申请退款。而后吴女士又联系平台客服要求退款后吴女士又联系平台客服要求退款无果。遂于6月20日向常州市金坛区消费者协会投诉,经过调解后,双方达成一致协议,网购平台先行退款。

【建议】

江苏省消保委建议, 网购平台 应当加强平台自律, 强化平台责 任。充分发挥平台对商家的管理职 责,做好入驻商家资质审核, 从源头 把好关, 莫让劣币驱逐良币; 引导算 法向上向善, 优化算法服务, 提升各 类优惠透明度, 让消费者获得公平 的对待。